

КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 222

Среда, 7 ноября 1956 года

Цена 15 коп.

Да здравствует 39-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Под знаменем Ленина

СЕГОДНЯ народы Советского Союза празднуют 39-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Наша страна вступает в сороковой год. 39 лет идем мы под знаменем великого Ленина по пути к коммунизму. Оглядываясь назад, на пройденный нами путь, мы с радостью отмечаем одержанные нами победы. За эти годы СССР стал могущественной социалистической державой.

Ежегодно, в день 7 ноября, мы подводим итоги своей работы, и наглядно видим, как год от года растут наши успехи.

1956 год принес нашему народу новые замечательные успехи. Вступили в строй новые промышленные предприятия, проложены новые магистрали, построены новые благоустроенные дома для трудящихся, открыты новые школы, театры, больницы, библиотеки. Выросла производительность труда в промышленности, увеличился выпуск продукции.

Но самое главное достижение этого года — это богатый урожай, собранный нашими колхозами и совхозами. На бескрайних просторах нашей Родины, на целинных землях летом нынешнего года шла великая битва за урожай. И в этой битве мы одержали крупную победу: собрали миллиарды пудов хлеба и другой сельскохозяйственной продукции. Социалистическое сельское хозяйство сделало новый, крупный шаг вперед.

Успехи, достигнутые в промышленности и сельском хозяйстве, позволили партии и правительству провести ряд мер, направленных на улучшение жизненного уровня трудящихся.

В течение 1956 года были приняты и проведены в жизнь такие замечательные мероприятия, как сокращение рабочего дня на 2 часа в предвыходные и предпраздничные дни, введение нового закона о Государственных пенсиях и др. С 1 января 1957 года будет повышена заработная плата низкооплачиваемым категориям рабочих и служащих.

Все краше и лучше становится наша жизнь, все больше и ярче горят для нас огни коммунизма — огни нашего прекрасного завтра, во имя которого мы трудимся сегодня.

Советские люди знают, что чем лучше они будут работать, тем выше наши достижения, тем ближе осуществление нашей заветной цели. И каждый на своем посту самоотверженно трудится, внося свой вклад в общее дело миллионов.

Вместе с нами празднуют славную годовщину Октября и народы других стран, вставших на путь социализма: великий китайский народ, братские народы Болгарии, Чехословакии, Румынии и других стран народной демократии.

Но враги мира, демократии и социализма хотят помешать нам в нашем поступательном движении вперед, хотят внести раскол в наши ряды, втянуть народы в новую кроваво-пролитную войну. Они уже начали агрессию против Египта, пытаются силой оружия уничтожить его независимость. Используя хозяйственные трудности в Венгерской народной республике, они подняли там кроваво-пролитный мятеж, пытаются подорвать веру народа в силы лагеря мира и демократии. Английские и французские самолеты бомбардируют города Египта. Темные силы реакции бесчинствуют в Венгрии. Кровь верных сынов венгерского народа обогрела мостовые Будапешта. Эти события омрачают сегодня наш праздник, но мы верим, что силы мира и справедливости восторжествуют, первое дело победит.

Народы мира не хотят войны, они клеймят позором действия англо-франко-израильских империалистов и требуют сохранения мира.

И громче всех звучит голос советского народа:

Руки прочь от Египта!

Да здравствует лагерь мира, демократии и социализма!

Вперед, к коммунизму!

45 тысяч тонн нефтепродуктов сверх плана

Коллектив нефтеперерабатывающего завода успешно выполнил взятые на себя обязательства в честь 39-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Сверх задания выработано 45 тысяч тонн светлых нефтепродуктов. Производительность труда составила 104,4 процента к плану. Отбор светлых нефтепродуктов от нефти достиг 55,5 процента вместо 54,5 процента. Снижена себестоимость продукции на 4,5 процента. Завод получил 4 миллиона рублей экономии.

Лучших результатов в предоктябрьском соревновании добился коллектив цеха № 2 (начальник тов. Цыганов, секретарь партийной организации тов. Кузнецов, председатель цехкома профсоюза тов. Заварзин).

В. Попков, директор нефтеперерабатывающего завода.

Трудовая победа

39-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции ремонтники паровозного депо станции Сызрань 1-я встретили большой трудовой победой. Октябрьский план выполнен на 121,2 процента. В октябре выпущено из промывочного ремонта на 36 паровозов больше плана.

Первое место в социалистическом соревновании заняла комсомольско-молодежная комплексная бригада, руководимая коммунистом тов. Чугункиным, которая отремонтировала сверх плана 7 паровозов и сократила простой каждого локомотива на промывочном ремонте на 2,4 часа. Лучшие других трудящихся в бригаде тт. Гладких, Филькин, Палагин. Ведяшкин, систематически перевыполнявшие нормы выработки. Хорошо работала бригада ремонтников тов. Антоюка, заготовительный цех (мастер коммунист тов. Кулагин) и механический цех (мастер комсомолец тов. Джавбарди).

В. Кульмизев, секретарь партбюро ремонтного цеха паровозного депо станции Сызрань 1-я.

ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Завод железобетонных изделий строительного треста № 24 выполнил производственный план октября по выпуску железобетонных изделий на 102 процента. Бригада тов. Бабошина выполнила задание на 284 процента и завоевала первое место по заводу.



В. И. ЛЕНИН.

Портрет работы художника Б. Карпова.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом Ленина

Учитывая большие заслуги комсомольцев и советской молодежи в социалистическом строительстве, всегда горячо откликающихся на призывы Коммунистической партии и Советского правительства, и особо отмечая самоотверженный и плодотворный труд комсомольцев, советских юношей и девушек в успешном освоении целинных и залежных земель, наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
5 ноября 1956 г.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 39-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Вчера в драматическом театре состоялось торжественное заседание городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, посвященное 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

На заседании с докладом «39-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции» выступил секретарь горкома КПСС тов. Покровский И. Г.

В заключение участники заседания просмотрели спектакль «Золотопромышленники».



Москва. Кремль.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).



1. У нас сегодня две радости...

Каждая годовщина Октября приносит нашей дружной советской семье много радости. Так и на этот раз. Занятые созидательным трудом, советские люди сегодня подводят его итоги. Сделано очень много. Турбины новых гидроэлектростанций дали свою энергию фабрикам и заводам, городам и селам, на целине выращен богатый урожай, возведены новые дома, школы, клубы.

А как много сделано для повышения материального благосостояния советских людей. Пройдитесь по улицам нашего города и поселков и вы увидите, что они тоже преобразились, что сегодня справили новоселье семьи железнодорожников, шахтеров, нефтяников...

Зайдем хотя бы в дом № 6 на Московской улице. Только что сюда, в квартиру № 25, вселилась семья машиниста-тяжеловесника Сергея Ивановича Будаева. Первое, на чем останавливается взгляд, когда входяшь в светлую, уютную комнату — это новая обстановка. Жена Сергея Ивановича Юлия Федоровна рассказывает:

— У нас сегодня две радости. Мы вселились в новую квартиру со всеми удобствами, а дочурка Людмила принята в пионеры.

Встреча с шестидесятилетним Сальком Абубекировичем Нугаевым была одной из самых приятных. Ведь мы знаем друг друга около двадцати лет. Многие вспомнили: и то, как Садик Абубекирович работал в расцвете своих лет на одном из московских предприятий, как затем в годы Отечественной войны точил на

токарном станке детали для боевых машин.

— А вот теперь, — сообщил Садик Абубекирович, — иду на отдых. Партия и правительство обеспечили нам спокойную жизнь в старости.

Мастер инструментальной группы ремонтно-механического завода тов. Нугаев подготовил себе достойную смену.



2. Я спокойно иду на отдых...

Сложное инструментальное хозяйство принимает от него молодой техник Иван Васин.

— Смотри, — напутствует его Садик Абубекирович, — береги инструмент, ухаживай как следует за ним. Помни, что без хорошего инструмента нельзя хорошо работать...

Побывали мы и на первом участке стройтреста № 24 у молодежи. Незадолго до праздника сюда пришли из школы Тамара Захарова, Тania Бадаева, Люба Житинкина, Саша Семенов и другие юноши и девушки. Им пришлось по душе специальность штукатура. Под руководством мастеров они тру-

дятся с увлечением. Их увлекает почетный труд строителей. Можно с уверенностью сказать, что эти молодые люди тоже со временем станут подлинными мастерами своего дела. Государство позаботилось о юношах и девушках. В этом году для подростков введен сокращенный рабочий день.

— Хорошо, когда тебе семнадцать лет, — говорит штукатур Тания Бадаева.

Довольна своим возрастом и ровесница Октября Елизавета Михайловна Королева. В свои тридцать девять лет она и в спорте не уступает молодежи. Елизавета Михайловна — лыжница — перворазрядница, чемпионка области по слалому среди женщин, хороший конькобежец, волейболистка. Она работает преподавателем физкультуры, воспитала многих молодых спортсменов.

— Физкультура делает человека молодым, — говорит Елизавета Михайловна.

Мы с ней полностью согласны... Текст и фото Н. Максимова.



3. Физкультура делает человека молодым...



3. Физкультура делает человека молодым...

или рабочие с развевающимися знаменами и песнями, прославляющими труд, зовущими на подвиг.

... Труд наш есть дело чести, Есть дело доблести и подвиг славы.

К станку ли ты склоняешься, В скалу ли ты врубаешься, Мечта прекрасная, еще неясная Уже зовет тебя вперед.

Мечта прекрасная звала и вдохновляла тех, кто выполнял предначертания партии, записанные в планах пятилеток.

Шли год за годом. В стране вздымалось все больше заводских труб, русла рек перекрывались плотинами, прокладывались новые стальные магистрали, возникали новые города. Страна становилась все богаче, мощнее.

С глубоким удовлетворением, оглядываясь на пройденный путь, старые производственники говорят: «Какое это счастье — жить и трудиться в стране, лучшей которой нет на свете!»

Молодежь, те, кто только вступает в жизнь, становится за станок, поднимается на леса новостроек, хранит боевые и трудо-

Повсюду
Эта дата —
На лозунгах
И плакатах:
39,
39,
Визу ее
И справа
И слева.
Ее вздымают
Над площадью
Здania,
Несут
демонстранты

В огне
Кумача.
В ней —
Октябрьского
Штурма дыхание,
Громады дел
И дум Ильича.
В ней
Власти Советской
Путь отражен —
Это годы
Борьбы и роста.
Шумит на площади
Море знамен,

Сверкает
Гербами,
звездами.
И мы проходим,
Равнение держа,
Гордясь своей
Отчиной.
Первой она
Среди всех
Держав
Идет по пути
К коммунизму!
И. РОЖКОВ.

Твердое слово

Конвейер сборки хедеров. Включаясь в предоктябрьское соревнование, слесари-сборщики комбайнового завода обязались выполнить программу октября на 3 дня раньше, изготовить 1825 хедеров и не иметь брака в работе. И они крепко держали свое слово.

Рабочее место слесарей тт. Романовича и Глухова. Они устанавливают режущий аппарат. Коммунист тов. Романович работает четко, все его движения точно рассчитаны. Во всем ему следует и тов. Глухов. Режущий аппарат установлен, и они, не теряя времени, начинают собирать следующий узел. В смену тт. Романович и Глухов устанавливают по 100 режущих аппаратов.

Установкой вала СК-4—9 занимаются слесари тт. Дьячков и Зюзин. В дни трудовой вахты они также собирали по 100 узлов.

Коллектив участка 29 октября закончил сборку 1825 хедеров. Выполнив свое обязательство, при-

ступил к сдаче продукции сверх программы. До конца месяца было собрано 1980 хедеров.

Высокой производительности труда добился и коллектив соседнего участка, где производится изготовление и покраска запасных частей.

Токарь тов. Платошин, обрабатывая коромысло ножа ЖМС 17-Г, довел выработку до 70—75 деталей в смену при задании 50.

На двух станках стал работать токарь тов. Куприянов, за счет чего увеличил выпуск кронштейнов ЖМС 11 и 12. Он так рассчитал свои движения, что успеваet на одном станке производить проточку поверху, а на втором растачивать внутренний диаметр.

Повысили производительность труда и маляры на окраске запасных частей. Группа маляров выполнила план октября 29 числа, не имея случаев брака в работе. Маляры тт. Корнеева, Кривенкова, Логинова вырабатывали в смену по две нормы.

Звездочки трудовой славы

У старшего машиниста паровозного депо станции Сызрань 1-я Ивана Григорьевича Засорина паровоз с особой приметой: на будке три алых звездочки.

Так местный комитет профсоюза и партийное бюро совместно с руководителями депо решили отметить передовиков социалистического соревнования, которые систематически водят тяжеловесные поезда, перекрывая установленные нормы.

Иван Григорьевич Засорин и

его напарники — подлинные мастера вождения тяжеловесов. На их счету свыше 30 тысяч тонн грузов, перевезенных сверх нормы. Каждые 10 тысяч тонн обозначены звездочкой.

В паровозном депо становятся все больше паровозов со звездочками трудовой славы. По три звездочки имеется также на паровозах, где старшими машинистами тт. Грохотов и Назаров. На 36 паровозах — по две звездочки и на 35 — по одной.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

План 10 месяцев текущего года завод пищевых концентратов выполнил досрочно, 24 октября. За это время выпущено сверх плана 246 тонн крупяных концентратов и 119 тысяч банок консервов из соевого белка.

Улучшены и технико-экономические показатели работы завода.

План по производительности труда выполнен на 106,7 процента, себестоимость продукции снижена на 2,8 процента против плановой. Сэкономлено сырья на 370 тысяч рублей. Завод получил 346 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

В подарок Октябрю

Борясь за достойную встречу 39-й годовщины Октября, коллектив заводоуправления № 9 досрочно выполнил производственный план октября и дал государству сверх плана муки высоких сортов на 251 тысячу рублей.

Лучших показателей за октябрь добились бригады помощников крупчатников Кандаратцева В. А. и Алашеева А. Н.

Все бригады грузчиков систематически перевыполняли нормы выработки на разгрузке зерна и погрузке продукции. Лучших показателей в соревновании добились бригады тт. Жукова А. Н. и Карнова П. И. Нормы выработки этими бригадами выполнялись на 200 и выше процентов.

П. Серебряков, начальник планового отдела заводоуправления № 9.

Старая гвардия

В битвах на баррикадах и в буднях великих строев рождалась страна моя, свободная и счастливая. Ее завоевывали герои Красной Пресни и те, кто шел на штурм Зимнего дворца. Их влечновляли на битвы и труд светлые идеи коммунизма.

Это — гвардия революции, старая гвардия рабочего класса. Многие из них живы по сей день: одни — трудятся на производстве, другие — ушли на пенсию. Слава им, борцам революции, героям пятилеток, строителям Магнитки, Комсомольска на Амуре, Сталинградского тракторного завода!

За праздничным столом, в клубе, в общепитии или просто на рабочем месте старых производственников неизменно окружает

молодежь. Каждый раз она с захватывающим интересом слушает их рассказы о минувших днях, о славных боевых и трудовых подвигах.

Да, было дело... И начинается рассказ о том, как представители старшего поколения, тогда молодые бойцы-чапаевцы, котовцы, буденновцы, щорсовцы шли в бой на Деникина, Колчака, Юденича, на иностранных захватчиков и побеждали. Побеждали верой в правоту своего дела, верой в светлое будущее, во имя которого они боролись.

На смену фронтовым дням пришли дни мирного социалистического строительства. Винтовка и пулемет сменились на оружие мирного труда. Наступало время не менее горячее, чем фронтовое.

На штурм строящегося завода, электростанции, доменной печи

ОПЕРЕЖАЯ *время*

Время, вперед! Вперед, время! Этот девиз родился в годы первой пятилетки, когда страна наша еще только-только поднималась на ноги, делала первые шаги к социализму. Мы шли вперед, обгоняя время. Первая пятилетка была выполнена за четыре с половиной года.

За первой пятилеткой последовали вторая, третья, четвертая, пятая. Пятилетки — это ступени нашего роста. Каждая новая пятилетка — это новый гигантский шаг вперед.

Сейчас мы находимся на шестой ступени. Шестая пятилетка — это пятилетка невиданного технического прогресса. По всей стране развернулось соревнование за досрочное выполнение нового пятилетнего плана.

Нынешние новаторы и передовики производства — это дети тех, кто выполнял первую пятилетку, строил первые социалистические предприятия, закладывал фундамент социализма. Они приняли эстафету от своих отцов и несут ее дальше, и уже с высоты достигнутого нами уровня, видны подступы к лучезарным вершинам коммунизма.

И по-прежнему нашим девизом является — время, вперед!

Как только был принят шестой пятилетний план, участок мастеров Вакаева и Семихолова с комбайнового завода выступил инициатором соревнования за достижение к концу 1957 года уровня производительности труда, запланированного на 1960 год.

Чувство хозяйского беспокойства за состояние дел в цехе и на заводе, стремление сделать больше и лучше руководило каждым рабочим, когда они обдумывали пути повышения производительности труда, находили все новые и новые резервы.

Борьба шла по двум линиям: совершенствование производства и повышение своего мастерства. На участке была разработана и внедрена новая технология, созданы поточные специализированные линии на обработке ряда наиболее трудоемких деталей. Большинство рабочих участка освоило по две-три профессии. Работница Акимова, например стала работать на сверлильном, зубофрезерном и горизонтально-фрезерном станках. На двух станках работают слесарь Ревякин фрезеровщица Федотова. Работу на двух станках освоила и подсобная рабочая Кондрахина.

Каждый что-нибудь внес в общее дело: токарь Иванов применил новый метод обработки детали, позволяющий совместить две операции в одну, Ревякин модернизировал станок старой конструкции, увеличив число оборотов шпинделя, фрезеровщица Антропова улучшила организацию своего труда и т. д. И подобно этому, как небольшие ручейки, сливаясь вместе, образуют большую мощную реку, так и крупицы рабочей смекалки превращаются в мощный резерв повышения производительности труда. Объединенная воедино, рационализаторская мысль, устремленная вперед, единодушное желание коллектива выполнить взятое обязательство принесла блестящую победу: производительность труда на участке за семь месяцев поднялась на 60 процентов! Обязательство выполнено раньше назначенного срока. Сейчас участок т. т. Вакаева и Семихолова работает уже на уровне 1960 года.

Самое ценное в том, что это — единственный пример. На чаше предприятий немало передовиков, коллективов, уже шаг-

нувших далеко вперед. На уровне 1960 года работает вахта старшего оператора нефтеперерабатывающего завода тов. Комкова. Многие машинисты — тяжеловесники депо Сызрань 1-я уже перевезли столько грузов, сколько было запланировано на конец пятилетки.

Эти люди идут в первых рядах рабочего класса по главному направлению нашей жизни. И от пятилетки к пятилетке все ближе, все осязательнее и зримее для нас лучезарное будущее. И уже представляем мы себе ту пятилетку, ту ступень, преодолеть которую, мы сможем сказать: мы у цели!

И чем лучше мы будем работать, чем выше будет производительность нашего труда, тем скорее осуществится наша прекрасная мечта.

Время, вперед!

Л. Миронова.

На паровозе старшего машиниста паровозного депо станции Сызрань 1-я коммуниста тов. Романова — подлинная школа мастеров вождения скоростных и тяжеловесных поездов. С его помощью начали свой самостоятельный путь в машинисты теперь известные не только на Сызранском железнодорожном узле, но и, пожалуй, на всей Куйбышевской магистрали, т. т. Лекарев, Воробьев, Берглезов и другие. Бывалые паровозники шутят: «У Романова наследников — половина депо».

Таких наследников стоит гордиться. Они успешно справляются с перевозками народнохозяйственных грузов, образцово ухаживают за техникой, увеличивают межремонтный период эксплуатации паровозов, Комсомолец Владимир Берглезов — один из самых молодых среди старших машинистов паровозного депо. У него каждый на паровозе знает свое место, соблюдает дисциплину, учится не только на хороших достижениях, но и на ошибках.

Не раз случалось так, что некоторые паровозные бригады испытывали затруднения в пути из-за задержки в подаче топлива. Крупные глыбы угля транспортер стокера не брал. Как с этим бороться?

«Поезд шел полным ходом. Владимир Берглезов внимательно смотрел за сигналами. Впереди предстали подъем и перевал. Тут уж форсировка котла должна быть обеспечена полностью. Машинист искоса взглянул на подачу топлива. Стокер действовал вполне исправно. Но что это? Стал падать уровень воды в котле. Что-то случилось с инжектором. — Подумал Владимир и подал короткую команду помощнику машиниста:

— Проверить левый и правый инжекторы...

Один был вполне исправным, а второй воду не закачивал. Ехать на одном инжекторе было опасно, так как не было гарантии, что и он не откажет в работе.

У молодого машиниста возникает смелое решение: пустив на полную мощность исправный инжектор, на ходу ремонтировать неисправный механизм. От волнения светлые бисеринки пота покрыли лоб Владимира. Но внешне он спокоен, уверенно ведет тяжеловесный поезд на подъем.

Когда опасность миновала, члены бригады не удержались от того, чтобы при возвращении из поездки не спросить у Берглезова, как он вдруг решился на это, ведь в случае отказа в работе второго инжектора и прекращения подачи воды в котел, тот мог взорваться.

— На то и своевременные меры, — скупо ответил Владимир. — А вот послушайте как в трудные моменты поступает Леонид Андреевич Романов. При упоминании этого имени в глазах комсомольца засветилась гордость за своего учителя.

— Как-то Леониду Андреевичу, — начал Владимир, — пришлось вести поезд двойного веса одним паровозом. Нагрузка большая. Тут уж смотри в оба, чтобы не



Праздничное утро. Папа и мама собираются на демонстрацию. После длительного семейного «совещания» они решили взять с собой маленького Валерика.

Сколько радостного волнения доставило это мальчику. Он уже почти собрался, а мама с папой что-то долго «копаются».

И вот Валерик уж в который раз подходит к будильнику. Идут ли часы? Не опоздаем мы на демонстрацию?

Фотоэюд О. Жукова.

Наследники

растянуться, правильно использовать живую силу. Ведет Леонид Андреевич свой состав, поглядывает в окошечко. Все хорошо, только телеграфные столбы мелькают. А потом вдруг заглянул в топку и по спине побежали мурашки. В топке колосники разъединились и огонь провалился. Другой не знаю что бы тут делать стал, поезд бы остановил, наверное, и выбыл из графика. А Романов, как только поезд пришел на станцию, стал в адской жаре колосники соединять, руки и лицо ему обжигало, а Леонид Андреевич не отступался. Соединил колосники и привел поезд точно по графику. Вот это машинист!

Ребята видели, что у Владимира Берглезова тоже романовская хватка. Они чувствовали, что, работая вместе с ним, станвятся такими же смелыми, решительными, превыше всего ценящими выполнение порученного дела.

Николай Кульков пришел на паровоз к Леониду Андреевичу коچهгаром. Это трудное и тяжелое дело. Признаться же в своей слабости было неудобно. Романов не простил бы этого. А машинист, конечно, понимал состояние Николая: не первый его ученик, ничего, что жидковат, но характером крепок. Кульков все больше привыкал к своей работе, смело орудовал у топки и на тендере, вникал в устройство паровоза, наблюдал за действиями помощника и машиниста. С помощью Романова он подготовился и сдал экзамен на помощника машиниста. Его Леонид Андреевич оставил на своем паровозе.

Несколько месяцев назад к паровозу Николай пришел не один, а вместе со своим братом Владимиром. Владимир окончил железнодорожное училище и работал сначала слесарем, а потом коچهгаром на маневровом паровозе на станции Сызрань 1-я. Юноша мечтал работать на главном ходу, на большом паровозе. Он буквально ежедневно одолевал брата: возьми и возьми с собой на Сызрань 1-ю.

Наконец, Николай уступил просьбам брата.

В это время к паровозу подошел и Романов.

— Ты с кем это, Николай? — спросил он.

— С брательником, помните, о котором говорил...

— А как же! Этот тот, что мечтает ездить на большом паровозе?

— Он самый...

Романов пристально посмотрел на юного кочегара с «овечки» и его губы тронула чуть-чуть заметная улыбка. Молодежь всегда чем-то радовала уже сидящего машиниста, и он в каждом юноше хотел видеть достойного преемника традиций старшего поколения рабочих.

— Так что ж, — спросил он Николая, — возьмем что-ли на

свой паровоз, вместо тебя кочегаром?

И братья Кульковы стали работать вместе. Уроки им давала сама жизнь, сама работа, а учитель только помогал выходить из трудных положений победителями. Памятен тяжеловесный поезд, который пришлось вести в канун 39-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции из Батраков. На крюке было 3500 тонн. Участок этот особенно опасен, крутоподъемный. Тут уж четко должны работать и машина и ее экипаж. Малейшая оплошность может привести к большим неприятностям, застопорить движение в «горловине», как называют этот участок железнодорожники. На паровозе Романова случилось непредвиденное. Вышел из строя стокер. Механическая углеподача прекратилась. В довершение к этому конвейерный винт завалился трех-четырёхтонной толщей угля. Надо было распечатать стокер и тогда уже ремонтировать его. Только в этом увидели выход братья Кульковы. Через минуту они лопатами бросали уголь в топку, а потом вновь брались за углеподающий механизм. Так их силы скоро могли иссякнуть, а проку от этого могло и не быть.

Машинист принял решение:

— Все внимание топке, бросать уголь лопатами, стокер оставить.

Выполнение одной наиболее важной работы в это время — подача угля в топку — позволило сосредоточить силы, не допустить падения пара в котле, и тяжеловес успешно был проведен по трудному участку. А углеподающий механизм дружно всей бригадой был отремонтирован по прибытии поезда на станцию.

...Идут поезда. Их ведут умные и мужественные люди — наследники славных трудовых традиций старшего поколения рабочего класса.

И. Дубов.

ПРАЗДНИЧНЫЕ КОНЦЕРТЫ

Участники художественной самодеятельности клуба «Красный Октябрь» подготовили новую интересную программу к 39-й годовщине Великого Октября.

Хор исполнит свои новые песни: «Спасибо партии» — музыка Массалигинова, «Волжские припевки» — музыка Щекотова, «Сегодня выходной» — музыка Поликарпова.

Танцевальный коллектив подготовил молдавский танец, воронежский парный перепляс, русскую шуточную пляску. Солистка танцевального коллектива А. Понтия исполнит венгерский танец «Чардаш».

Драматический коллектив клуба покажет железнодорожникам отрывки из оперетт «Свадьба в Малиновке» и «На берегу Амура».

Перед рассветом

Открытый ветрам городишко. Церквей монотонный трезвон. На улицах грязных домишки,

Подпертые с разных сторон. Овраги, заборы косые,

Трактиры на каждом шагу. Усатые городовые Купеческий быт стерегут... Чем славилась Сызрань в те годы?

Пшеном сорочинским, Мукой... Купец Пережегин доходы Подсчитывал пухлой рукой. По счетам костяшки летали, Копилось добро в сундуках... Ночами купчихи гуляли, Мусолили карты в руках, Куражась, носились на тройках: Мол, вот не видали таких! Казался им твердым и стойким

Весь мир, окружающий их. Казалось, ничем не нарушить Жандармов и сотенных власть...

А церковь отмолит их души... И снова куражились в сласть. Добротны дома толстосумов... Богаты...

от власти почет... Но думал суровую думу В лагугах рабочий народ. Решал — и откуда такое — Кто может ответить — скажи?..

Одни богатеют в покоях, Другим — беспросветная жизнь.

Где правда? В евангелия томе? Жизнь лучшая в царстве каком?..

...Порой в Ерамасова доме Кружок собирался тайком. Сидят и о воле толкуют Юнец и народник седой... Однажды на сходку такую Пришел человек молодой. Ничем неприметный, Невидный. Скупые морщинки у глаз. О жизни постылой, обидной

Внимательно слушал рассказ... Поглядит коленку рукою... А если по сердцу слова, — Тогда изредка головою В раздумьи согласно кивал... Потом говорил, чуть картавая.

И будто, немного сказал, — А ясные цели поставил, И правильный путь указал. Ложжились на сердце скупые,

Зовущие к бою слова... «Кто он?» «Вижу только впервые...» «Умен!» «Да, видать голова!...» ...Домой расходились в молчаньи.

И снова вопросы: «Москвич?» Сказал Ерамасов: «Волжанин...»

Ульянов, Владимир Ильич. ...Все шло как обычно на свете...

Горела на соснах заря... ...В туманном российском рассвете Рождался пожар Октября. А. ДАВЫДОВ.

Памятная гравюра

28 лет назад рабочие паровозного депо станции Сызрань 1-я (Сызрано-Вяземской (ныне Куйбышевской) железной дороги в честь XI годовщины Великого Октября преподнесли в подарок партийной организации станции выгравированный на меди портрет В. И. Ленина.

Портрет вождя бережно хранится как дорогая реликвия. В настоящее время он находится в местном профсоюзе паровозного депо станции Сызрань 1-я.

Обращение Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства

БУДАПЕШТ, 5 ноября. (ТАСС). Сегодня Венгерское правительственное радио передало следующее Обращение:

ОБРАЩЕНИЕ К ПРАВИТЕЛЬСТВАМ БРАТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

Товарищи! Наша Родина и наш народ пережили очень тяжелые события. В настоящее время мы наносим завершающие удары по контрреволюционным силам, поставившим своей целью уничтожение нашего народно-демократического строя, наших социалистических завоеваний. В данный момент наша главная задача — возвращение к нормальной мирной жизни, залечивание нанесенных ран. Для скорейшего достижения этого мы просим оказать нам вашу братскую помощь. Мы особенно нуждаемся сейчас в продовольствии, топливе, строительных материалах и лекарствах.

Мы убеждены, что наша просьба будет удовлетворена со стороны всех братских стран и народов, борющихся за общие идеалы, за социализм.

ЯНОШ КАДАР

Премьер-Министр Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства.

Будапешт, 5 ноября 1956 года.

Премьер-Министру Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства Яношу КАДАР

Уважаемый товарищ Премьер-Министр!

Советское правительство рассмотрело Ваше обращение и приняло решение оказать безвозмездную братскую помощь трудящимся Венгрии и срочно направить в Венгрию следующие товары:

Зерна и муки — 50 тысяч тонн.

Мяса — 3 тысячи тонн.

Сливочного масла — 2 тысячи тонн.

Молочных консервов — 3 миллиона банок.

Сахара — 5 тысяч тонн.

Цементы — 10 тысяч тонн.

Пиломатериалов — 10 тысяч кубометров.

Круглого строительного леса — 5 тысяч кубометров.

Стекла оконного — 300 тысяч кв. метров.

Кровельного железа — 1 тысяча тонн.

Проката черных металлов — 3 тысячи тонн.

Кроме того, для обеспечения бесперебойной работы промышленности и других отраслей народного хозяйства Венгрии Советское правительство обязало Министерство внешней торговли досрочно отгрузить в Венгерскую Народную Республику материалы, сырье, топливо и другие товары, подлежащие поставке в соответствии с соглашениями в 1956 году, и товары, которые имелось в виду поставить в 1 квартале 1957 года по торговому соглашению на 1957 год.

Поручено также Министерству здравоохранения СССР срочно отправить безвозмездно в Венгерскую Народную Республику необходимые медикаменты для населения.

С товарищеским приветом

Председатель Совета Министров СССР
Н. БУЛГАНИН.

Москва, Кремль.

5 ноября 1956 г.

К положению в Венгрии

БУДАПЕШТ, 5 ноября. (ТАСС). Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство Венгрии встречает широкую поддержку народных масс.

По сообщениям из провинции, там водворяется порядок и спокойствие. Рабочие советы Сомбатхея, Надканижи, Сольнока и

других городов заявляют о своей поддержке Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства. Во многих городах начали работать промышленные предприятия, пущен общественный транспорт. В ряде областей восстанавливается железнодорожное движение.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЕГИПЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Посольство Египта в Москве передало вечером 5 ноября следующее заявление Египетского правительства:

«Как лондонское радио сообщило сегодня вечером, сэр Антон Иден заявил в палате общин, что между двумя сторонами ведутся переговоры о капитуляции Порт-Саида.

Правительство Египта утверждает, что это заявление ложно и беспочвенно. В действительно-

сти, англо-французские войска, высадившиеся у Порт-Саида, будучи окруженными, попросили о сдаче египетским войскам, но, получив подкрепление, отказались сдать в настоящее время, и сражение продолжается.

Однако, правительство Египта не отрицает наличия больших потерь, понесенных в результате бомбардировок гражданского населения, в том числе среди женщин и детей».

Английский народ протестует против нападения на Египет

ЛОНДОН, 5 ноября. (ТАСС). В Англии развернулась широкая кампания за прекращение войны против Египта. Массовый митинг протеста против этой преступной войны состоялся вчера в Лондоне. Около 40 тысяч лондонцев заполнили Трафальгарскую площадь и прилегающие к ней улицы. Они несли плакаты с лозунгами, требующими немедленного прекращения войны против Египта и отставки правительства. С речами на митинге выступили руководящие деятели лейбористской партии — члены парламента Бивен, Гринвуд и Эдит Саммерскид.

Сегодняшний митинг — это самая мощная демонстрация народного протеста, заявил Бивен, под громкие возгласы одобрения участников митинга. Он потребовал отставки правительства и призвал бороться за прекращение войны против Египта и за мирное урегулирование суэцкой проблемы.

По окончании митинга, его участники, построившись колоннами, направились к резиденции премьер-министра на Даунинг Стрит. Однако конная полиция преградила им путь. В результате столкновения между демонстрантами и полицейскими несколько человек получили ушибы и были отправлены в больницу.

Сообщение Главного командования египетских вооруженных сил

КАИР, 5 ноября. (ТАСС). Согласно опубликованному в Каире коммюнике Главного командования египетских вооруженных сил, с утра 4 ноября английские и французские самолеты совершали налеты на зону Суэцкого канала и города Александрию и Каир. Бомбардировкой причинен некоторый материальный ущерб. Имеются человеческие жертвы. Египетские вооруженные силы сбили семь самолетов противника. Всего с начала вооруженного нападения на Египет сбито 87 израильских, французских и английских самолетов.

Египетские военно-морские силы потопили вчера французский крейсер водоизмещением 7 тысяч тонн с экипажем в 600 человек. Береговые батареи расстреляли английский эскадренный миноносец, который затонул у южной оконечности Синайского полуострова.

«Таким образом, — говорится в заключении коммюнике, — наши силы нанесли на море следующие потери противнику: потоплены крейсер и два эсминца, повреждены три эсминца. Кроме того, египетские военно-морские силы захватили ряд небольших неприятельских судов».

Военные действия в Египте

КАИР, 5 ноября. (ТАСС). В опубликованном в ночь на 5 ноября сообщении Главного командования египетских вооруженных сил говорится:

В 11 часов вечера 4 ноября английские и французские самолеты совершили налеты на Каир, Исмаилию, Порт-Саид, Суэц и Александрию. На аэродроме Альмаза в Каире и в Порт-Фуаде бомбардировкой вызваны пожары и причинен материальный ущерб. Разрушен мост Фердан через Суэцкий канал, в Александрии в результате взрыва авиабомбы разрушена церковь. Два человека убито и 12 ранено.

КАИР, 5 ноября. (ТАСС). В сообщении Главного командования египетских вооруженных сил от 5 ноября говорится:

Сегодня в 7 часов 30 минут утра неприятельские вооруженные силы высадили десанты в трех пунктах в районе Порт-Саида: в Порт-Фуаде, Габане и на аэродроме Эль-Гамалия. Силами народа, армии и полиции десанты противника уничтожены.

НЬЮ-ЙОРК, 5 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает из Вашингтона, что по заявлению посольства Египта в Вашингтоне оно получило сообщение о том, что в 5 часов вечера по каирскому времени город Порт-Саид подвергся сильной воздушной бомбардировке английскими и французскими самолетами после того, как были уничтожены два батальона англо-французских парашютистов, сброшенных сегодня рано утром на территорию Египта.

Как сообщил представитель посольства, египетский штаб заявил, что среди гражданского населения Порт-Саида много жертв, в числе которых женщины и дети.

БЕЙРУТ, 5 ноября. (ТАСС). Бейрутское радио сообщает, что по данным главного командования египетскими вооруженными силами, сегодня утром англо-французские десантные части высадились в трех пунктах в районе Порт-Саида.

Главное командование египетскими вооруженными силами передало коммюнике, в котором указывается, что высадившийся десант парашютистов уничтожен. Египетские войска прочно удерживают свои позиции. Попытки англо-французской авиации оказать помощь сброшенным парашютистам, потерпели неудачу.

Над Порт-Саидом сбито 7 самолетов противника. В отдельном сообщении главного командования египетскими вооруженными силами говорится, что англо-французская авиация пыталась бомбардировать Каир с большой высоты.

СССР борется за прекращение агрессии против Египта

Прошла неделя, как вооруженные силы Англии, Франции и послушного воле внешних сил Израиля напали на Египет. Они несут с собой смерть и разрушение. Агрессия принимает все более широкие масштабы. Англо-французская авиация бомбардирует египетские аэродромы, порты, города, в том числе столицу Каир, и другие населенные пункты. Войска Англии и Франции высадились на египетской территории. На глазах всего мира развертывается война против Египта, против арабских народов, которые отстаивают свою свободу и независимость.

В этих условиях наша страна предприняла новые шаги, направленные к тому, чтобы в тесном сотрудничестве с Соединенными Штатами Америки пресечь агрессию и прекратить дальнейшее кровопролитие. 5 ноября Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин обратился к Президенту США Д. Эйзенхауэру с посланием, в котором Советское правительство обращается к Правительству США с призывом объединить свои усилия в ООН для принятия решительных мер по пресечению агрессии. «Советский Союз и Соединенные Штаты Америки, — говорится в послании, — являются постоянными членами Совета Безопасности и двумя великими державами, обладающими всеми видами оружия, включая атомное и водородное оружие. На нас лежит особая ответственность, чтобы пресечь войну и восстановить мир и спокойствие в районе Ближнего и Среднего Востока. Мы убеждены в том, что если правительства СССР и США твердо заявят о своей воле обеспечить мир и выступят против агрессии, то агрессия будет положен конец и войны не будет».

В послании указывается, что Советское правительство обратилось в Совет Безопасности и к Чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН с предложениями о пресечении агрессии против Египта. Заканчивается послание указанием на то, что Советское правительство готово вступить в немедленные переговоры с правительством США о принятии мер для совместного пресечения войны и восстановления мира в Египте.

5 же ноября Министр Иностранных Дел СССР Д. Т. Шенилов направил Председателю Совета Безопасности ООН Обращение, в котором Советское правительство просит немедленно созвать заседание Совета Безопасности для обсуждения вопроса о невыполнении Англией, Францией и Израилем решения Чрезвычайной сессии ООН о немедленных мерах к пресечению агрессии указанных государств против Египта. В Обращении приводятся предлагаемый Правительством СССР проект резолюции Совета Безопасности. В этом проекте предусматривается, чтобы Совет Безопасности предложил правительствам Англии, Франции и Израиля «немедленно, но не позднее 12 часов с момента принятия настоящего решения, прекратить все военные действия против Египта и в трехдневный срок вывести вторгшиеся на территорию Египта войска». Проект предусматривает также, чтобы Совет Безопасности признал необходимым, «чтобы все государства — члены ООН, и в первую очередь США и СССР», оказали вооруженную и другую помощь жертве агрессии — Египетской Республике, если Англия, Франция и Израиль не выполнят в указанный срок решения о прекращении военных действий и выводе своих войск из Египта.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЕГИПЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В ООН

НЬЮ-ЙОРК, 6 ноября. (ТАСС). Вчера поздно вечером представитель египетской делегации в ООН заявил журналистам, что, согласно только что полученной им информации из Каира, над территорией Египта сбит истребитель американского производства типа «Хэллкат». Египетский представитель сообщил, что на указанном самолете были опознавательные знаки НАТО и он принадлежал к «такому типу самолетов, которые Соединенные Штаты поставляли Англии и Франции в соответствии с Атлантиче-

ским договором». Если американское вооружение, предоставляемое НАТО, добавил египетский представитель, будет использоваться для истребления мирных граждан в Египте, Алжире или где либо в другом месте, то египетское правительство самым серьезным образом потребует расследования этого вопроса.

Представитель египетской делегации вновь опроверг сообщение о прекращении огня в Порт-Саиде и добавил, что, по самым последним сведениям, бои в Порт-Саиде продолжаются.

Вечер, посвященный 38-й годовщине Ленинского комсомола

29 октября городским комитетом комсомола в драматическом театре был проведен вечер, посвященный 38-й годовщине комсомола.

С докладом «Комсомол — резерв и помощник партии» выступил секретарь городского комитета ВЛКСМ тов. Корчажкин. С большим вниманием собравшиеся прослушали выступление старых комсомольцев — директора школы № 26 тов. Романова и редактора радиовещания тов. Орлова, которые поделились воспоминаниями о работе комсомольской организации Сызрани в период гражданской войны и социалисти-

ческого строительства.

Раздались звуки торжественного марша. Долго несмолкающими аплодисментами были встречены юные пионеры, которые в этот торжественный день пришли приветствовать своих старших товарищей комсомольцев.

Затем лучшим комсомольцам и молодым рабочим были вручены почетные грамоты обкома ВЛКСМ и похвальные листы горкома ВЛКСМ. В заключение был дан концерт художественной самодеятельности.

Э. Вдовина,
зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВЛКСМ.

Зрелищные предприятия в праздничные дни

7 и 8 ноября в кинотеатре «Художественный» будет демонстрироваться новый художественный фильм «Человек родился».

В кинотеатре «Звезда» на сеансах в 9 час. 30 мин. и в 5 час. 30 мин. в праздничные дни демонстрируется кинофильм «Ленин в 1918 году», на остальных сеансах — новый художественный фильм «Весна на Заречной улице».

В городском драматическом театре утром и вечером 7 ноября идет спектакль «Василиса Мелентьева» А. Н. Островского и 8 ноября — «Золотопромышленники» Д. И. Мамина-Сибиряка.

Следующий номер «Красного Октября» выйдет 10 ноября.

Редактор **В. И. ПАРАМОШКИН**